

沪家政市场首推“日月嫂”

“全面开放二孩”新政消息传出已近9个月，新政落地已过半年。记者近日从家政市场获悉，首批“全面开放二孩”政策后出生的二宝将于下月诞生，服务于新政二宝的月嫂也将于下月上岗。为了让更多二宝家庭和准妈妈们能享受到月嫂服务，部分家政公司新推按日计酬的“日月嫂”。

部分家政接单至年底

“我的二宝快出生了，有没有可供服务的月嫂？”福贝家政的工作人员近来一直接到这样的电话。但是，一些经验丰富、抢手的好月嫂已经被预订至年底。去年，人人家政每天只有两三个咨询电话，今年以来咨询电话明显增加，近期来电数量比去年同期增加一倍。

业内估算，全面开放生育二孩后，开放的前两年上海月嫂需求很可能出现“井喷”，月嫂的需求量将比以

前增加超5000人。3年之后，月嫂需求才能逐渐趋于平衡。为此，不少家政公司正在加紧张罗，主要是在人力和物力上做好准备。爱君等家政表示，主要从人员配置上作准备，如整理月嫂的人资档案，适当延长接听电话的时间，培训适合的钟点工、住家保姆充实月嫂队伍等。

月嫂薪酬至一季度水平

为二宝请月嫂，人们最关心的是要付给月嫂多少薪酬。多家家政公司表示，按照服务的老练程度和经验不同，月嫂的薪酬不同。目前他们为月嫂设计的月薪是1万—1.8万元，较合理的薪酬应该在1.2万元左右。

上周相关部门公布二季度月嫂薪酬后，很多家庭发现月嫂薪酬从一季度的12000元/月下降至10000元/月。但据业内分析，这主要是一季度恰逢春节，二季度包括月嫂在内，是

使用保姆、月嫂的淡季。进入三季度之后，月嫂薪酬基本恢复到一季度的水平。

但对于目前家政公司推出的月嫂薪酬，很多家庭和准妈妈感到太贵，不大愿意接受。一位市民告诉记者，月嫂薪酬定位在1.2万元左右，对于工薪阶层来说难以接受。如果按照这样的薪酬支付给月嫂，用在二宝身上的各种费用至少要3万元，这样的花费太奢侈。

有家政试推“日月嫂”

如何让月嫂能拿到合适的薪酬，又让市民家庭也能付得起？一些家政最新设计出“日月嫂”。所谓的“日月嫂”指的是月嫂按日打工，按日取酬。以往家政公司与雇主家庭签订的是一个月或两个月的月嫂使用合同，雇主家庭在签完合同后先支付一半的薪酬，等月嫂使用一段时间后，雇主再支付剩余的一半薪酬。福贝

家政推出的“日月嫂”的日薪为350—500元，人人家政推出的“日月嫂”的日薪为450—600元。

目前，“日月嫂”以一周为起点，雇主可以根据需要与家政公司签一周、十天或两周合同。签完合同后，雇主支付全部薪酬。福贝家政告诉记者，签订“日月嫂”合同后，日月嫂会一边干活一边教雇主家庭和二宝妈妈宝宝护理基本知识、母婴喂养方法和妈妈产后恢复技巧等。据悉，母婴护理主要有5个方面的技巧，一是宝宝护理技巧，包括孩子出现黄疸、红屁股、脐带问题后，如何进行护理等；二是对二宝的视觉和听力训练，帮助宝宝尽快看到、听到周围的声音和物体。再者是帮助进行母乳喂养，包括正确的喂养方式、姿势，妈妈母乳减少如何按摩等。接下来的一个环节是帮助妈妈产后恢复，包括对妈妈的生活护理，告诉妈妈如何合理、正确做产后操等。

信息快报

沪3座加油站新增加气业务

日前，中石化上海石油分公司在3座加油站新增LNG加气业务，地点在海徐路以及沪芦高速公路服务区，对浦东地区乃至过往上海及周边地区的LNG车辆提供了方便。

LNG是液化天然气的英文简称，具有辛烷值高、抗爆性能好、发动机寿命长，燃料费用低、环保性能好等优点，尤其是能大幅降低汽车尾气排放有害物。

目前，天然气作为清洁能源越来越受到青睐，很多国家和地区都将LNG列为首选燃料，在能源供应中的比例迅速增加。

据中石化上海石油分公司相关负责人介绍，目前，公司共有4座加气站，3座位于浦东，1座位于宝山。下一步，陆续增加LNG加气站布点，计划到2016年底再新增4座加气站，到2020年达到16座。

失信被执行人曝光台

被执行人姓名:常铃;
性别:女;
身份证号码:1322011990****6828;
执行依据文号:(2015)杨民一(民)初字第4195号;
案号:(2016)沪0110执1360号;
生效法律文书确定的义务:支付7802.7元;
被执行人的履行情况:未履行;
失信被执行人行为具体情形:其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

被执行人姓名:吴乔、王智凤;
性别:男、女;
身份证号码:3101131988****653X、3101091987****2107;
执行依据文号:(2013)杨民二(商)初字第510号;
案号:(2014)杨执字第2307号;
生效法律文书确定的义务:支付302900元;
被执行人的履行情况:已支付45596.45元;
失信被执行人行为具体情形:其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

被执行人姓名:寿燕;
性别:女;
身份证号码:3101101984****3249;
执行依据文号:(2015)杨民二(商)初字第241号;
案号:(2016)沪0110执1836号;
生效法律文书确定的义务:支付1261620元;
被执行人的履行情况:未履行;
失信被执行人行为具体情形:其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。

上海市杨浦区人民法院
举报热线:021-37312209

遗失声明 ■上海杨浦区飞翔天使青少年公益服务中心遗失民办非企业单位登记证书(法人)正本,沪杨民民证字第0499号,特声明作废。

■上海为尔乐娱乐有限公司遗失服务、娱乐、文化体育(卷票),发票代码231001570252,发票号码28216201—28216300,12433001—12433051,23249301—23249400,35260901—35261000,特声明作废。

■上海荣兴就业创业咨询服务遗失税务登记证副本,国地税沪字310110329597666号,特声明作废。

■上海市杨浦区青少年科技辅导员协会遗失税务登记证副本,国地税沪字310110501145646号,特声明作废。



做留守儿童的“好爸爸”

江礼君很普通，是重庆一名出租车司机，每天走街串巷，靠辛苦与勤劳养家；他又不普通，尽管收入并不丰厚，却在母校认领留守儿童；他身份很多，是留守儿童的“贴心爸爸”，是孤寡老人的“儿子”，是同事的好兄弟……他的善行感动了妻子、同事、乘客，一个个素不相识的人加入了他奉献的队伍中。2015年11月，江礼君荣登“中国好人榜”。

江礼君平时就爱帮助人，可他没想到，自己的无意之举竟然能影响很多人。事情的起因是，2011年，江礼君回老家遇见母校“白云完小”的校长，聊天中，校长说很多孩子的父母去了外地打工，孩子们在家由老人照看，成了留守儿童，长期得不到父母关爱，生活学习都受到影响。校长听说江礼君在跑出租，接触的人面广，问他能不能引荐一些爱心人士，为有需要的孩子提供一点帮助。校长的这句话，江礼君一直没有忘记。



江礼君教孩子们写毛笔字

错失亲人最后一面，但对孩子们的承诺从不食言

江礼君的老家在重庆市渝北区木耳镇垭口村。2011年，他回老家参加聚会，席间，母校校长说起了学生们的情况，一个叫唐宇鑫的女孩，父亲早早去世，母亲在她1岁时离家出走，现在寄住在伯伯家，伯伯也是个病人，像这样父母不在身边，只能由老人照顾的留守儿童还有很多。江礼君听了，心里很不是滋味，他深知，没有父母陪伴的孩子比任何人都更需要关爱。从此以后，江礼君就多了一件“心事”。

不久，江礼君特地回了一趟白云完小，了解孩子们的情况，他对校长说：我想帮扶唐宇鑫，也会动员朋友一起帮扶更多的孩子。认下唐宇鑫做干女儿后，江礼君每月给娃娃200元生活费，并承诺：只要小鑫能读书，他们就供她读。妻子倪尔容说，虽然一家人的月收入才4000多元，但她和丈夫的想法都一样，就是能做好事就是最大的快乐。唐宇鑫的伯伯哽咽地说：“他们承诺每月来看娃娃，过年过节接娃娃去城里耍，每个月月底，倪尔容都往丈夫的存折里

别人眼中的感激，在江礼君看来只是自己举手之劳的事情，“我平时也没有什么别的爱好，几乎所有的闲暇时光都在参加公司的爱心活动，所以帮扶有困难的孩子在我看来，真的不是什么大事。”江礼君说道。帮助别人，江礼君收获的是快乐和志同道合的朋友，可是也有对亲人的遗憾。

2011年12月30日早上7点多，江礼君与公司的爱心伙伴一起开车赶往白云完小，和约好的张校长商谈帮扶事宜。路上，江礼君接到了妻子的电话，年近九旬的老丈人快不行了，妻子希望他赶紧回家。可因为之前定好了时间，江礼君不好食言，先到学校谈完事，中午匆匆赶回家，此时老丈人已经去世。因为这件事，江礼君现在都觉得愧对妻子。

“你说一点不埋怨，当然也不可能，毕竟爸爸去世是家里的大事，可事情过去后，我也站在他的立场上想过去，如果那天他不去，孩子肯定也会感到失望，会给他们心里留下阴影，他选择先去学校，也是没错的。想通了这一点，我也不生气了。”妻子事后留着眼泪说。受江礼君的影响，每个月月底，倪尔容都往丈夫的存折里

存入200元钱，用于帮扶孩子。

他们用真心爱孩子，孩子如天使送来欢乐

自从孩子们有了新的“爸妈”，就一个个变了样。张校长说，江礼君帮扶的几个孩子以前比较自闭，现在都能主动参加学校的活动，性格也开朗了很多。

江礼君与夏宗斌分别是东瀛出租车公司爱心车队和雷锋车队的正、副队长，夏宗斌说：“我们哥俩都不喜欢打牌抽烟，喜欢帮助别人，因为这样过得很快乐。听说江队帮扶了小鑫，我怎么能落后，也找到张校长帮助了一个孩子。”夏宗斌的“孩子”叫何佳豪，佳豪外婆说：“夏师傅每个月给娃娃寄200元，经常打电话，还跑到学校来看他，这份恩情要娃娃长大了回报。”

2011年儿童节，江礼君组织大家开车接留守儿童去公园玩。同事彭再容看在眼里，深受感触：“当我看到那些娃儿笑得那么开心，心里又暖又酸，就回家和老公商量，也认下了一个干女儿。”“我都嫌太晚认识我的女儿了。”彭再容抱着干女儿黄巧玲，笑得合不拢嘴：“巧玲的妈妈离家出走，父亲再婚在外地，家里只有六十多岁的婆婆爷爷，我就想多给她一些母爱。”

而江礼君和同伴们自从认下孩子做儿女后，生活里也增添了许多快乐。

“佳豪刚开始很抗拒和我说话。我连续一个月周末都来找他，给他带吃的，陪他满山跑，慢慢娃娃接受我了，现在直接脱口就喊爸爸。”夏宗斌说。何佳豪的外婆提了几只土鸡土鸭，硬要塞给江礼君和他的同伴：“佳豪这两年变化太大了，以前性格倔，从来不和人主动说话，现在天天挂着笑脸。你们付出太多了，这些心意你们不收就是瞧不起我老太婆。”

“我家那口子脾气不好，自从我把巧玲接到家里，巧玲喊了他爸爸，他对人也温柔了。这些娃娃简直是天使。”“我女儿以前对我们两口子不耐烦，后来小鑫来了，女儿和我们的

关系也越来越好了。小鑫就是我们家的开心果。”彭再容和倪尔容提起自己的“孩子”，脸上全是幸福。

助人是快乐之本，我愿意让快乐传递下去

为让更多的人加入到帮扶活动中，江礼君利用工作之便，“说服”了更多的善心人士。

重庆交通大学副教授廖风华有次乘坐江礼君的出租车，听到江礼君帮扶贫困儿童的事后肃然起敬，主动加入了爱心接力的队伍。不仅如此，廖风华还带动了周围的朋友也加入其中。慢慢地，帮扶队伍越来越大，有民警、有公职人员……

爱心活动的范围也从最开始的帮扶儿童不断扩大：2012年7月，同事蒋庆华不幸身患白血病，急需大量的钱救治，江礼君倡议所有的驾驶员一起为患者开展“我为白血病的哥献爱心”的活动，将当天的劳动所得全部捐献给蒋庆华；2013年4月20日，雅安发生7级地震，江礼君号召公司全体驾驶员行动起来，开展“我为雅安灾区人民打一天工”的爱心募捐活动，大家纷纷响应，将当天开车所得收入8000余元全部捐给灾区人民；2013年8月，得知重庆血液中心血液紧张，江礼君组织公司“爱心车队”20余人前去无偿献血，他说：“无偿献血是我们应尽的义务，关爱他人的同时，也温暖了自己。”重阳节，江礼君免费接送10位70岁以上老人环游重庆城一整天，让老人们度过了一个难忘的节日。

热心付出也让江礼君收获了很多荣誉和肯定，他被评为2012年第五届重庆市十佳青年志愿者；2013年“雷锋的士”志愿服务队优秀队员。连对于自己做的事，江礼君笑着说：“我只是尽了自己一份心意，助人是快乐之本，我愿意让这份快乐一直传递下去。”

